

# 工伤待遇

## 维权行动

西安市酱菜厂职工姚建民四年前在为企业联系业务时，因车祸造成外伤性颈椎椎病，经鉴定为七级伤残。然而时至今日，他的一次性伤残补助金分文未得。对于这笔钱的兑付，厂方竟然给他打了张白条。

1月12日，在西安市太华路纱厂东街的一个巷口，记者看到伫立在寒风中的姚

建民。他告诉记者说，妻子已经退休，两个孩子都十几岁了，还与他们夫妻俩挤在一间屋子里，其中大女儿还是聋哑人。家中收入本来就十分微薄，两个孩子上学花销特别大，再加上他自己因伤病治疗，日子过得甚是艰难。

据姚建民反映，1997年11月25日，他因去高陵办理业务途中发生车祸，致使颈椎关节脱位，经劳动部门鉴定为七级伤残。伤情略有好转后，他和家人曾多次到厂里要求及时落实工伤待遇，总被厂方无理推诿。直至西安市劳动局信访办信访回执摆在面前，厂方才答应开会研究后再说。今年1月11日，厂方根据《企业职工工伤保险试行办法》列出一张领款凭证，共计一次性伤残补助金6432元。说话间姚建民扬扬这张白条苦涩地说：“厂里让我理解企业难处，不兑现我也没办法。”

另据姚建民称，厂里拒发住院伙食补助费，连最低标准也不给。如今他的颈部留有后遗症，每月仍有医药费用开支，可厂里却规定从今年1月份起不再报销他的工伤治疗费用。

酱菜厂一位姓张的财务负责人称，关于姚建民的一次性伤残补助金厂里资金周转开了自然会予以兑付；而报销医药费厂里已想这个规定了；伙食补贴问题等再商议后答复。再说企业改制了，想看病有医保撑着。

姚建民告诉记者说，他的合理要求就这样被企业暂时没钱和企业改制顶住了，但伙食补贴和医药费报销他要争取，至于这张白条他更要争取早日兑付。我们期待西安市酱菜厂能遵守法规，及早落实姚建民的工伤待遇，不要让其拿张白条四处奔波求助。

■本报记者 宋宗合

# 岂能打白条

## 有话直说

当我们送走龙年迎来蛇年之时，恰逢不少企业或承包期届满或转换机制。一大批当年在招标竞争，或在民主选举中“中举”的经营者们，曾面对“臣民”立下“宏誓大愿”——任期内实现产值多少，利润几何，办实事几件……因此赢得掌声和信任票。时过境迁，“公仆”们当年“就职演说”时的风韵犹存，“主人”们对“父母官”的承诺也念念不忘，如数家珍，记忆犹新。

任期届满，绝大多数经营者以出色的业绩赢得了人们的信任，大多能成为下一轮的承包人；也有一部分经营者

“败走麦城”。还有部分饭碗不错的承包商因这样那样的原因，不再愿意担当重任而独自“下海”；亦或成为他企股东。按照常规，走也行，留也罢，都要接受发包方或控股部门的审计考核来兑现奖惩。这些都是有“约”在先的。

笔者不敢苟同的是，这些审计考核一类的卸任善后工作，往往是在几个部门或几个人之间的小圈子内进行的，远不如上任时那样公开，那样动作大；有

的甚至暗箱操作，一拖数月，最后不了了之或一走了之。职工（股民）对其审计结果的真实性往往不太放心。以笔者拙见，不妨让卸任者再来一次“卸任演说”。请审计者或控股者到场，面对职工或股民，言不必多，就说说上任时提出的目标实现了多少，未完成的原因、责任及如何处罚。权且算作个交代。

“卸任演说”并非难事。对那些政绩卓越的经营者尤为容易。但对政绩平庸者无疑又是个伤脑筋的事。然而，有头无尾之事不是更加降低了包保经营本身的价值吗？尤其是实行股份制的企业，职工（股民）大多着重的也是这种“卸任演说”式的经营效果。 ■李兵

## 工厂的故事

1月8日凌晨4点，安康机务段张蒙拖着疲惫的身体来退勤，调度员问他：“老张，饿不饿？”

张师傅有气无力地回答：“跑了一辈子的车，哪次走夜车不是饿得肚子咕咕叫？饿又有啥办法。”

“那我带你去吃饭。”

“嘿？这半夜三更在哪儿找饭吃？”张师傅疑惑地问。

调度员笑嘻嘻地对叫班员小王说：“带张师傅去吃

饭。”张师傅嘀咕：倒要看他们搞啥名堂。

小王把二人带到调度室后面的一座新修的食堂里。只见光亮的地面上摆着十几张

## 一顿夜餐

新餐桌，一擦摆洁餐具放在东墙角。当班的刘师傅穿着整洁的作业服。小王替张师傅要了饭。刘师傅围上围腰就拿起炊具。她一边做饭一边激动的说：“职工食堂原建在家属区东边，距调度室至少有一里路。每次给上班的职工送饭，我们挑着锅碗瓢盆，过天桥，下45步台阶，穿过8条股道。好容易把饭菜送到，但

# 不妨来一次“卸任演说”

中铁一局一处多年来十分关心贫困职工生活，他们一方面在重大节日里到职工家中问寒问暖，把党的温暖送到职工心中，另一方面又想尽办法帮助他们建立自我“造血”机体，实现脱贫。因为局工会主席常彦杰与一处总经理马新安等到特困户李雪荣家中看望慰问的情景。如今在一处铁鑫达宾馆上班的李雪荣脸上也有了笑容。

董清和王查清 摄



## 域外风

### 浙江出台“消法”实施细则

据新华社电 电信市话明码单到底该不该打出来？这个久拖不决的问题可能会在浙江省近日召开的浙江省物价工作会议上获悉的消息。

今年1月1日开始正式实施的《浙江省消费者权益保护法》实施细则明确规定，电信等公用企业向消费者收取费用时，“应当按照规定”提供明码单项目收费单据。物价局有关人士

## 大雪挡不住 真情暖人心

本报讯 1月6日，绥德县食品公司领导看望贫困老职工。绥德县食品公司副总经理叶智、工会主席刘家圣、张圣业等一行，冒着纷飞的大雪，来到赵家窑乡张王圪塔村看望老职工张圣业。

张圣业现年85岁，是该公司的离休职工。去年以来，由于多种原因，老人生活十分困难。公司领导得知后，在企业经费十分紧张的情况下，拿出500元资金，带上一袋面粉专程看望了老人。 ■冯琦 贾利

## 崛起中的咸阳市燃气热力设计研究院

咸阳市燃气热力设计研究院成立于1995年3月，是目前咸阳市唯一具有燃气设计资格的设计院。该院在燃气热力设计领域，既交流了技术，又锻炼了设计队伍，在不断地摸索和实践中，提高了技术，积累了经验，壮大了力量。他们通过在具体工作过程中及时与大型设计院（如中国市政工程华北设计院、西南设计院、中国石油天然气总公司四川石油设计院、化工部第六设计院等）进行技术咨询与合作，同时也积极参与国家建设部和省燃气协会等主管部门以及燃气设备生产厂家组织的各种学术讨论会与技术交流活动，不断学习和吸收其先进的经验和方法，并结合自身的特点和优势，创造性地建立起并不完善自己的一套模式，受到同行和上级的高度重视。该院专家和技术人员分别在大型专业刊物和省、市级专业杂志上多次发表技术论文。其中一部分具有很大的学术价值或在实际工程应用中具有实用价值。自成立以来连续6年被咸阳市公用事业局等上级部门评为先进单位。在1999年由省建设厅部署的咸阳市设计单位资质年检中，尽管该市有两家设计单位被吊销了设计资格，但该院作为当时全市27家丙级以上设计院，所唯一上报升级的设计单位，于去年底由省建设厅特批为“设计暂乙级”资格。2000年9月提前晋升为正式乙级资格。该院总工程师刘凯同志为陕西省燃气学会委员，院长高超文同志兼任咸阳市天然气公司副总工程师，是咸阳市青年企业家协会会员，省燃气协会技术专家委员。近期又获得陕西省重点工程劳动竞赛先进个人荣誉称号。该院还是全国塑料管道工程技术情报网成员单位。

回顾昨天的一滴汗水都无比珍贵，为明天的每一次付出都无比值得。短短几年，从艰难起步到迅速壮大、崛起，该院走出了一条广阔而特别的发展之路。路漫漫其修远兮，今天历史赋予这个跨世纪的群体以重任，在迎接西部大开发这个历史性的机遇里，他们一定能取得更辉煌的成绩。 ■王清丽 刘冰

# 劳动法规政策知识竞赛优秀组织单位、优秀组织者、优胜个人名单

- 一、优秀组织单位（共28个）：
- 宝鸡市总工会
  - 咸阳市总工会
  - 汉中市总工会
  - 延安市总工会
  - 渭南市总工会
  - 铜川市总工会
  - 西安市总工会
  - 商洛地区工会
  - 西北航空公司工会
  - 电子工会
  - 纺织工会
  - 铁一局工会
  - 烟草工会
  - 航空工会
  - 兵器工会
  - 国防工会
  - 建筑工会
  - 有色工会
  - 电信工会
- 二、优秀组织者（共16人）：
- 王建国 刘献祥 肖伟平
  - 张世忠 权晓娟 胡建敏
  - 刘立志 刘德全 武春瑞
  - 张树华 潘秀萍 温亚民
  - 靳建设 王月英 付改慧
  - 刘建萍
- 三、优胜个人（共72人）：
- 张正安 吴宝生 张安堂
  - 徐瑛才 秦慧琪 李雅丽
  - 张彩虹 陈卓 王改莲
  - 栗春奇 马丽香 朱虹
  - 李敏 赵晓江 王军
  - 王燕 刘延安 成启明
  - 金敏华 田铁岭 周至荣
  - 王华 郭强 张王买
  - 刘伟 赵志科 李印安
  - 吴惠存 杨秀莲 李书平
  - 刘玉梅 安祥春 刘旺兴
  - 黎鹏 黎军民 王建国
  - 王金良 梁万义 焦大勇
  - 何光远 严明中 张玲
  - 邓照祥 刘益权 张玉坤
  - 郑元福 谭玉川 孙志红
  - 田晓娥 王印刚 李宜平
  - 康莉 王玉霞 羊玉兰
  - 石扬明 午泽英 常佳洁
  - 李蓉青 毕卓雅 唐玲
  - 吴永乐 薛爱梅 李爱琴
  - 杨彩芳 薛爱梅 李爱琴
  - 徐军 孔凡明 刘芳
  - 张万钟 王莉 吴伟

# 迪赛 (河山胸腺肽) 细胞免疫 防病治病 国家级新药高科技独家产品

胸腺是人体免疫中枢，人体脾脏、淋巴等免疫组织中的T细胞来源于胸腺，胸腺的机能状况与人体健康密切相关。

胸腺肽是胸腺上皮细胞的分泌产物，它可以使骨髓所提供的干细胞转变为T细胞，是T细胞分化、发育所必不可少的要素。

T细胞是人体的一类主要免疫细胞，人体的免疫即对病毒、细菌、肿瘤等抗原性异物的警觉、识别和杀伤作用可以通过T细胞去完成。

胸腺与健康当胸腺尚未发育成熟或萎缩时，胸腺肽分泌不足或减少，T细胞免疫水平低下，各种疾病的发病率明显升高。

河山胸腺肽应用于人体后，可明显提高机体T细胞水平和功能，调节免疫、预防感冒，对乙肝、哮喘、心肌炎、类风湿等症疗效显著。

迪赛片即河山胸腺肽肠溶片是国家重点新产品和陕西省名牌产品，服用方便，疗效确切，特别适宜于婴幼儿及中老年人调节免疫、防病治病。

**西安迪赛生物药业有限公司 冻干粉针制剂西北首家**

通过国家药品GMP认证 编号B-0452

GMP是药品质量的保证 医生患者的信赖 迪赛河山胸腺肽让我们远离感冒 平安过冬

胸腺是人体免疫之源、健康之本 河山胸腺肽让你的生活更精彩

西安迪赛生物药业有限公司(西安长城制药厂) 电话:(029)6249351 传真:(029)6268337 国药准字(1999)X-55 陕卫药广审200007225号